

扎根煤海三十余载 奉献光热无怨无悔

大台煤矿矿长李忠学荣获北京市安全生产先进个人

近日,北京市安全生产委员会办公室,北京市人力资源和社会保障局联合下发《关于表彰北京市安全生产先进单位和先进个人》的决定,授予昊华能源公司大台煤矿矿长李忠学“北京市安全生产先进个人”称号。

1988年7月,李忠学大学毕业来到大台煤矿,一直从事安全管理工作。30多年来,他始终以职工的期盼为动力,以安全生产为己任,工作中以高度的责任心、精益求精的工作作风,确保各项工作圆满完成。作为地处首都的一矿之长,安全维稳工作压力巨大,他以高度的政治敏感性,始终贯彻“发展决不能以牺牲人的生命”为代价的理念,安全工作中严格执行“三个一切、三

个坚决”,在他的带领下,工伤事故显著降低,利润连年增长,员工收入逐年提高,安全生产经营工作成效显著。

去年九月,大台煤矿正式停产,进入退出阶段。面对员工思想波动、安全维稳压力大等困难情况,他带领矿领导班子统筹协调、精细策划,从井下到地面回收、人员分流安置、安全维稳等工作都做了详细的部署,实现了各项工作安全平稳有序进行。

在他的带领下,大台煤矿连续几年在体制机制调整、资产重组、结构调整、节能减排、转型升级等方面做出了突出成绩,为维护首都的安全稳定发展做出了贡献。(昊华能源 乔艳芳)

强化本质安全 提升能力素质

清洁能源公司安全生产管理人员培训班开班

8月12日至14日,清洁能源公司举办2020年第一期安全生产管理人员现场培训班。培训班由清洁能源公司主办、中国安全生产科学研究院承办,本次培训旨在让职工进一步了解了如何有效落实安全生产责任、掌握高危作业知识技能与防范措施、指导和推动安全生产工作。

培训设置了《企业班组安全建设与现场安全管理》、《机械、设备、电气安全管理》、《进入有限空间作业与应急救援》、《企业安全培训课程体系建设》、《能源隔离与上锁挂牌方法》和《全员安全生产责任制建设与实施》六门课程。

据了解,该公司确定了以推行“五精”管理,打造“三基九力”团队为抓手,以修编完善制度标准、细化培训流程为契机,以夯实岗位技能基础、提升整体管理和专业技能为培训目标的安全生产培训工作部署,实施“人才强企”优先发展战略,坚持以人为本,聚焦职工素质提升,让培训成为员工最大福利。

清洁能源公司利用优质资源,先后组织开展了燃机检修运行、风力、光伏、水电发电运行及维护等岗位技能培训;发电、设备、安监、生技部门负责人培训;风电骨干员工培训;危险化学品、消防管理、应急业务连续性、安全文化建设等专题培训;生产经营单位安全生产管理人员取证培训。通过培训,有效提高了管理人员安全素养、技术水平和履职尽责能力。该公司还在今年年初印发了清洁能源安全生产管理人员应持证证书指导目录,对所属单位开展年度培训取证工作起到了指导意义,进一步规范人员依法合规持证上岗。(清洁能源 潘伟)

“送”安全 进一线

京能电力到京宁、华宁两企业开展安全教育培训

7月22日、23日,京能电力安全生产部到京宁热电、华宁热电基层一线“送安全”,开展电力企业典型事故案例安全教育培训。

此次安全教育由京能电力安全生产部高级经理张宝林主讲,他列举了多起电力行业典型违章案例,深刻剖析了事件的起因、暴露的问题、事件防范措施、事故责任认定等关键内容。其中,就如何确保现场安全文明生产、两票动静态检查重要性、人员安全管理标准等多方面内容进行了详细讲解,使参训人员

牢固树立了“生命至上、安全第一”的工作理念。培训期间,张宝林与外委单位维护人员、安全管理人员交流了安全管理的心得体会,强调要从根本上增强人员的风险意识,提高风险辨识水平。

通过此次专题安全培训教育讲座,京宁热电、华宁热电全体员工都更加清晰肩上的责任和使命,进一步增强了安全意识。

(华宁热电 吴彦君 京宁热电 王志刚)

锡林草原新牧歌

孟进

这一次深入草原腹地,沿途又一次让我感受到了草原的辽阔美景。流动的羊群悠闲地吃草,鬃毛飞扬的蒙古马自由奔驰,展翅飞翔的雄鹰低空盘旋,远处传来悠长的蒙古长调。

作为一个在锡林郭勒工作多年的京能电力人,我再一次来到锡林郭勒盟正镶白旗(国贫旗)的浩勒包嘎查和阿巴嘎旗(区贫旗)的乌兰敖都嘎查,深入了解当地政府和牧民对企业精准扶贫的想法和要求。

第一站来到阿巴嘎旗(区贫旗)的乌兰敖都嘎查。走了3个小时水泥路,到了乌兰敖都嘎查委办公室,工作人员热情地接待了我们,并带领我们实地走访嘎查牧户。嘎查长和我们边走边介绍,嘎查人均草场面积千亩,随着这些年国家禁牧草畜平衡政策的实施,草原生态逐步好转,但嘎查牧民居住分散偏僻,路况不好,草场经营收益不高,牧畜产品外销不畅,产业支撑不够,是导致嘎查牧民致贫的重要原因,哈斯嘎查长娓娓道来,分析得入木三分。从他真诚、务实的眼神能看出,想要带动家乡父老脱贫致富的急切感。他早

已脱贫致富,他的经历足以鼓舞很多人。和他的交谈中,他提到最多的是扶贫先扶精气神,他带动嘎查“两委”在“扶志”上下足了功夫,除了自己带头干,同时还把脱贫的好政策和其他牧户的好思想潜移默化地传输给贫困户,帮着分析致贫原因,谋划脱贫门路,引导贫困户树立脱贫信心。他还带领嘎查“两委”挖掘当地红色资源,在嘎查办公室我们看到了收集整理30多张建国时期奖励荣誉、革命军人证明书等十分具有纪念意义的历史资料,他和我们聊嘎查历史,讲未来:“老一辈的艰苦奋斗、不畏艰险的乐观革命主义精神,时刻激励着我们与贫困斗争的斗志,有党的好政策,有大家的帮扶,我们对实现脱贫信心满满。”

第二站是正镶白旗(国贫旗)的浩勒包嘎查,这是一个牧区和农区相交的地方。常住户114户652人,人均草场200多亩面积偏少,其中建档立卡享受贫困政策的有31户64人。我们想通过发展具有优势

的牛产业,带动一产种植业,二产加工业和三产旅游业,实现一二三产业融合发展。通过“企业+嘎查+贫困户”、“企业+合作社(基地)+贫困户”等形式建立企业、集体和牧民的利益联结和产业扶贫的长效机制——大学毕业第一驻村书记德力格尔如是说。

我们实地探访了一个嘎查和牧民合作社。我还是第一次近距离看到这么多牛,他们还有着洋气的名字叫西门塔尔牛,只见它们头挨头,伸出巨大的舌头饮水,牛角互相碰来碰去,不时惹得我追我赶。此品种被畜牧界称为全能牛,因为西门塔尔牛产乳量高,产肉性能也并不比专门化肉牛品种差,役用性能也很好,是乳、肉、役兼用的大型品种。

几天的扶贫调研,使我深刻感受到草原人民智慧、坚韧、勇敢的性格,草原牧民传统的畜牧业生产生活方式,正在发生翻天覆地的变化。初见草原时,我留恋它的辽阔和大气磅礴,留恋草原低云的自由奔放。深入草原时,这里的一草一木,见证了草原的沧桑巨变,也见证了草原牧民生活的变迁,我从草原人民在牧业生产方式的探索和实践,在脱贫攻坚中的艰难寻找中,看到了“不破楼兰终不还”的劲头,看到草原儿女更加美好的未来。